

ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 2007-2013

## 9,29 εκατ. ευρώ σε επιχειρήσεις αλιείας για επενδύσεις σε Εύβοια και Χίο

**Μ**ε την Εύβοια και τη Χίο, θα γίνει η έναρξη της δράσης Leader Αλιείας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Οι επενδύσεις σ' αυτές τις δύο περιοχές θα φτάσουν τα 9,29 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα, ο προϋπολογισμός του Leader Αλιείας της Εύβοιας είναι ύψους 4,69 εκατ. ευρώ και αφορά σε περιοχές της Ν. Εύβοιας και της Σκύρου με ποσοστό χρηματοδότησης 27% από δημόσιες επενδύσεις και 73% από ιδιωτικές. Αντίστοιχα, το Leader Αλιείας της Χίου είναι προϋπολογισμού ύψους 4,60 εκατ. ευρώ και αφορά σε περιοχές της Κεντρικής και της Β. Χίου, καθώς και στα νησιά Φαρά και Οινούσες και το ποσοστό χρηματοδότησης είναι 28% από δημόσιες επενδύσεις και 72% από ιδιωτικές.

Η συγκεκριμένη δράση εντάσσεται στον άξονα 4 του ΕΠΑΛ 2007-2013 και αφορά συνολικά σε δέκα αντίστοιχα Τοπικά Προγράμματα Αειφόρου Ανάπτυξης Αλιευτικών Περιοχών, τα οποία υλοποιούνται σε περιοχές με μικρές κοινότητες αλιείων ή στις οποίες η αλιεία φθίνει ή με χαμηλή πυκνότητα πληθυσμού.

Τα Τοπικά Προγράμματα Αειφόρου Ανάπτυξης Αλιευτικών Περιοχών επιχειρούν επενδύσεις σε εναλλακτικές μορφές τουρισμού, επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό ή στο αλιευτικό και το θαλάσσιο περιβάλλον, αλλά και βιοτεχνικές μονάδες αλιευτικών προϊόντων, με ιδιαίτερη έμφαση σε οικολογικές παραδοσιακού χαρακτήρα.

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Αθ. Τσαυτάρης, κατά την υπογραφή των Leader Αλιείας αναφέρθηκε στη

σημασία των προγραμμάτων αυτών για τη βελτίωση του παραγωγικού δυναμικού και την ποιότητα ζωής σε μια ευρύτερη ζώνη των περιοχών όπου υλοποιούνται, ενώ ανακοίνωσε ότι σύντομα πρόκειται να ακολουθήσει η υπογραφή και άλλων Leader Αλιείας, με πρώτη την περιοχή της Σάμου. «Έχουμε μια σειρά δράσεων, η οποία ολοκληρώνεται σιγά σιγά, και πιστεύουμε ότι θα ενισχύσουμε τον τομέα της αλιείας που έχει μεγάλη συμβολή στην ελληνική οικονομία. Λίγο γνωρίζουν, ας πούμε, ότι δυναμικά εξαγωγικά προϊόντα μας είναι η τσιπούρα και το λαβράκι. Υπάρχουν σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης για εξαγωγές προϊόντων ιχθυοκαλλιέργειας σε μεγάλες αγορές, όπως αυτή της Ρωσίας, δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Τσαυτάρης.

### Τι επικυργείται

Στο πλαίσιο των προγραμμάτων Leader Αλιείας για τα δύο νησιά, τουλάχιστον το 50% του προϋπολογισμού θα δοθεί σε ιδιωτικές επενδύσεις.

Α. Συγκεκριμένα, τα Leader Αλιείας θα επικυργήσουν επενδύσεις διαφοροποίησης προς μη αλιευτικές δραστηριότητες από αλιείς που αφορούν μεταξύ άλλων:

- ▶ Επιχειρήσεις που συνδέονται με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων σχετικές με την αλιεία και το θαλάσσιο περιβάλλον ως άθλημα ή ψυχαγωγία (π.χ. καταβύσεις για φωτογράφιση ή παρατήρηση κλπ).
- ▶ Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του οικοτουρι-



σμού, του αλιευτικού τουρισμού, του θαλάσσιου και του καταδυτικού τουρισμού και γενικότερα του τουρισμού της υπαίθρου (π.χ. εναλλακτικές μορφές τουρισμού, κύριοι αθλοπαιδιών, χώροι γευσιγνωσίας κ.λπ.).

▶ Δημιουργία και εκσυγχρονισμό μικρής δυναμικότητας υποδομών διανυκτέρευσης (οι λειτουργικές μορφές και τάξεις θα προσδιοριστούν σε συνεργασία με το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης).

▶ Χώρους εστίασης και αναψυχής.

▶ Μετατροπή-εκσυγχρονισμό αλιευτικών σκαφών για μη αλιευτική δραστηριότητα.

▶ Βιοτεχνικές μονάδες αλιευτικών προϊόντων.

▶ Οικτεχνία, χειροτεχνία, παραγωγή ειδών παραδοσιακής τέχνης, βιοτεχνικές μονάδες.

▶ Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά την πρώτη μεταποίηση. Για τα καταλύματα οι προδιαγραφές ίδρυσης έχουν καθοριστεί σε συνεργασία με το υπουργείο Τουρισμού. Σε κάθε περίπτωση, η δυναμικότητα των μονάδων δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 40 κλίνες.

Β. Επίσης, χρηματοδοτούνται επενδύσεις από μη εμπλεκόμενους με την αλιεία, που μπορεί να αφορούν:

▶ Επιχειρήσεις που συνδέονται με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων που έχουν σχέση και με το θαλάσσιο περιβάλλον ως άθλημα ή ψυχαγωγία.

▶ Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του οικοτουρισμού, του αλιευτικού τουρισμού, του θαλάσσιου και του καταδυτικού τουρισμού και γενικότερα του τουρισμού της υπαίθρου.

▶ Βιοτεχνικές μονάδες αλιευτικών προϊόντων.

▶ Οικτεχνία, χειροτεχνία, παραγωγή ειδών παραδοσιακής τέχνης, βιοτεχνικές μονάδες.

▶ Επιχειρήσεις παραγωγής ειδών διατροφής μετά την πρώτη μεταποίηση.

### Προϋπολογισμός επένδυσης

Ωστόσο, το συνολικό ύψος του προϋπολογισμού κάθε επένδυσης που θα χρηματοδοτηθεί δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 700.000 ευρώ για την κατανομή των καταλυμάτων, τις 500.000 ευρώ για τις λοιπές επενδύσεις και τις

300.000 ευρώ σε περιπτώσεις εκσυγχρονισμού. Η κορήγηση των ενισχύσεων αυτών αφορά αποκλειστικά στον εκσυγχρονισμό ή την ίδρυση νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων. Από τα προγράμματα Leader Αλιείας μπορούν να χρηματοδοτηθούν και δημόσιες επενδύσεις για την αειφόρο ανάπτυξη. Δικαιούχοι είναι οι φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι εταιρίες τους, καθώς και συλλογικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα του αλιευτικού ή του περιβαλλοντικού τομέα. Ειδικότερα, στο πλαίσιο αυτό μπορούν να δοθούν επιχειρηματικές υποδομές, με μέγιστο κόστος ανά έργο μικρότερο των 300.000 ευρώ, υποδομές και υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αλιευτικές περιοχές, έως και ανακαίνιση και ανάπτυξη οικισμών έως 3.000 κατοίκων. Ενώ, όσον αφορά στο μέγιστο κόστος παρέμβασης ανά οικισμό, δεν θα υπερβαίνει το 1 εκατ. ευρώ.

### Επικοινωνία

Οι προκηρύξεις θα ανακοινωθούν από τις αναπτυξιακές της Χίου και της Εύβοιας τις επόμενες ημέρες. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται:

- ▶ Στην Αναπτυξιακή Εύβοιας Α.Ε. 3ος όροφος, Λεωφ. Χαϊνά 93, 34100 Χαλκίδα - Εύβοια (Διοικητήριο Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας) Τηλ.: 22210-26626, 89706 Fax: 22210-77747, 22213-6040 και
- ▶ στην Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης Χίου Ανώνυμη Αναπτυξιακή Εταιρεία ΟΤΑ (Ε.Τ.Α.Χ. Α.Α.Ε. ΟΤΑ), Μ. Λιβανού 3, Χίος Τ.Κ. 82100, τηλ.: 22710-43510, 22710-43511.

## Το ΕΒΕΘ επιδοτεί 60 μέλη του για συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού

Με 60.000 ευρώ θα επιδοτήσει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) τη συμμετοχή 60 μελών του σε διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού, στο πλαίσιο δύο προγραμμάτων εξωστρέφειας που θα υλοποιήσει φέτος για την τόνωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Το κάθε μέλος μπορεί να επιλέξει ένα από τα δύο προγράμματα, καθώς δικαιούται να λάβει μία φορά την επιδότηση.

**Τα δύο προγράμματα που θα ισχύσουν το 2013 είναι τα εξής:**

**Πρώτο πρόγραμμα:** Επιδότηση μελών του ΕΒΕΘ για συμμετοχή σε οποιαδήποτε διεθνή έκθεση του εξωτερικού

Η συγκεκριμένη δράση έχει προϋπολογισμό 40.000 ευρώ και μέσω αυτής θα επιδοτη-

θούν έως 40 μέλη. Επιδότηση δικαιούται κάθε μέλος του ΕΒΕΘ που ενδιαφέρεται να μετασχεί σε οποιαδήποτε διεθνή έκθεση του εξωτερικού, ανεξαρτήτως χώρας ή αντικείμενου, που θα διεξαχθεί εντός το 2013. Κάθε ενδιαφερόμενο μέλος θα πρέπει να συμπληρώσει και να υποβάλει στο Επιμελητήριο, πριν από τη διεξαγωγή της έκθεσης επιλογής του, την αίτηση για επιδότηση, το ύψος της οποίας ανέρχεται στο τελικό ποσό των 1.000 ευρώ. Οι υποβαλλόμενες αιτήσεις θα αξιολογούνται με αυστηρή σειρά προτεραιότητας από τη Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου.

**Δεύτερο πρόγραμμα:** Επιδότηση μελών του ΕΒΕΘ στις διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού,

στις οποίες την ελληνική συμμετοχή διοργανώνει η ΔΕΘ - Helexpo

Ο προϋπολογισμός της συγκεκριμένης δράσης ανέρχεται σε 20.000 ευρώ και μέσω αυτής θα επιδοτηθούν έως 20 μέλη, με το ποσό των 1.000 ευρώ το κάθε μέλος. Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού, οι εκθέσεις στις οποίες μπορούν να λάβουν μέρος τα μέλη του ΕΒΕΘ είναι οι εξής:

▶ International Technical Fair 2013 (Διεθνής Έκθεση Τεχνολογίας, Μηχανημάτων, Βιομηχανικού Εξοπλισμού & Δομικών Υλικών), η οποία θα πραγματοποιηθεί από 30 Σεπτεμβρίου-5 Οκτωβρίου 2013, στη Φιλιππούλη της Βουλγαρίας

▶ Tehnoma 2013 (Διεθνής Έκθεση Μεταλλουργίας, Ηλεκτροτεχνίας, Μη-Μεταλλικών

Προϊόντων & Δομικών Υλικών), η οποία θα λάβει χώρα από 15 - 19 Οκτωβρίου 2013, στα Σκόπια της ΠΓΔΜ.

▶ International Trade Fair (Διεθνής Εμπορική Γενική Έκθεση), η οποία θα πραγματοποιηθεί από 23-27 Νοεμβρίου 2013, στα Τίρανα της Αλβανίας.

Και στην περίπτωση αυτή, κάθε μέλος θα πρέπει να συμπληρώσει και να υποβάλει στο ΕΒΕΘ την αίτηση συμμετοχής. Η επιλογή των μελών θα γίνει και εδώ με αυστηρή σειρά προτεραιότητας από τη Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΘ.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, Τύπου και Εκδόσεων του ΕΒΕΘ στο τηλέφωνο: 2310 370152.